

Un mes ... 2'25 ptas.  
Fuera: trimestre ... 8'00 >  
Extranjero: semestre ... 16'00 >  
NUMERO ATRASADO, 0'20 PESETAS

OFICINAS: AVENIDA MENDEZ NUÑEZ, 21  
TALLERES: MESTRE MARTINEZ, 10  
APARTADO DE CORREOS, 162  
TELÉFONO 1623 (OFICINAS)  
FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

JUEVES 5 DE OCTUBRE DE 1933

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

LA ACTUALIDAD PALPITANTE

## Un encargo difícil a Sánchez Román

Al lanzar este número a la calle, la última noticia de Madrid relacionada con el momento político nos dice que S. E. ha encargado de formar un Gobierno de concentración al señor Sánchez Román, que ha comenzado a realizar las gestiones conducentes a dicho fin.

El señor Sánchez Román nos merece un altísimo respeto. Pero tememos que no logre el éxito que su indudable sacrificio merece.

No es hombre de partido y ha de vivir de precario, a expensas de lo que los partidos en que se abroquele quieran y ha de estar sometido a la tiranía del socialismo que ha estrangulado la vida de la República y está acabando con la vida de España.

Al señor Sánchez Román le aguardan horas de gran amargura que no sabemos si su gran patriotismo sabrá soportar. Está sangrando todavía la vergüenza del episodio parlamentario último para que el ilustre catedrático no tenga que temerle todo de los enemigos de la República que en la República vivieron y en ella medran todavía, como vivieron y medraron en la dictadura sosegadamente.

Al dictado de ellos habrá de desenvolverse si no quiere caer en su anatema. Y si, por propia dignidad quisiera manumitirse de su depresiva tutela, avizore ya lo que le aguarda.

## Un telegrama a Lerroux

Nuestro querido amigo el presidente de la Junta provincial del Partido Republicano Radical, por propia iniciativa, envió ayer el siguiente telegrama a nuestro jefe ilustre don Alejandro Lerroux:

«ALEJANDRO LERROUX.  
O'Donnell, 4.

Comité Ejecutivo Provincial, pide por prestigio partido y por venir República que caso no formar Gobierno radicales, en justa reciprocidad conducta desleal demás partidos republicanos negar colaboración. Ya scarificamos bastante por la República.

Presidente.—AGUSTIN MORA.»

Ese sentir del señor Mora, será sin duda compartido por la Junta provincial cuando a ella se lleve inmediatamente este asunto de dignidad política y de saneamiento republicano.

«SI NON E VERO...»

## Sutilezas e ingenuidades

Sabido es que la Ley de incompatibilidades le ha obligado a don Felipe Sánchez Román a renunciar a los cargos de Presidente del Tribunal Permanente de la Haya y de vocal de la Junta de Relaciones Culturales.

Tienen ambos cargos su sede en el ministerio de Estado, en el cual, dicho sea de paso, el señor Sánchez Román puso los pies no más de un par de veces en dos años.

Creó, sin embargo, oportuno el elocuente tribuno pasar por el vetusto caserón de la Plaza de Santa Cruz el día antes de aparecer su dimisión en la «Gaceta» y llegado al mismo dirigió al despacho que sabía le estaba reservado.

De pronto, surgió un ujier que cerrándole el paso le preguntó:

—¿A dónde va usted, caballero?

—A mi despacho. Soy el señor Sánchez Román.

El tono del ujier acentuó la desconianza:

—¿El señor Sánchez Román, dice usted? No sé, no sé... A mí me habían dicho que nunca venía por aquí...

Había en Zaragoza, en uno de los últimos ayuntamientos de la monarquía, un concejal muy arimado a la cola. No recordamos ni queremos recordar a que partido pertenecía.

Tomaba asiento en la primera fila de pupitres del salón de Sesiones y en la fila de detrás se sentaba el jefe de la minoría de nuestro hombre sin duda para llamarle la atención cuando iba a decir una de las barbaridades que en él eran cosa corriente.

En una sesión en la que se trataba una cuestión árdua para la vida del municipio, el alcalde quiso conocer las opiniones de todos los concejales. Llegó el turno a nuestro héroe:

—¿Qué opina el señor Fulánez de esta cuestión—le preguntó benévolo el alcalde.

Se levantó Fulánez, se rasó la cabeza, miró al jefe y al ver que éste no le «apuntaba» como tenía por costumbre, respondió temeroso y prudente:

—¿Quién yo? Pues lo que opine mi trasero.

Su «trasero», que era el jefe de la minoría, dió un pellizco a Fulánez que le encendió el pelo.

Era en el tiempo en que Santiago Rusiñol hacía su vida de bohemio en París, junto con sus amigos Ramón Casas y Miguel Utrillo.

Un buen día se les presenta Alberto Llanas diciendo que llegaba a París para explotar el invento de un nuevo aparato, para cazar ratones. Y se instaló en el taller de sus amigos y les «acompañaba» a comer al restaurant.

Durante el primer mes, la conversación pintoresca y las agudezas de Llanas hicieron pasar muy buenos ratos a sus compañeros. Al segundo mes, la repetición de las mismas anécdotas y de los mismos cuentos—contados como historias—empezó a hacérseles pesada. Al tercer mes se les hizo ya insoportable.

Por fin una noche vieron, con la consiguiente satisfacción, que Alberto Llanas preparaba sus maletas. Y a las siete de la mañana del día siguiente, una helada mañana de enero parisién, Llanas, con una maleta en cada mano, entró en la habitación de Santiago Rusiñol para despedirse. Rusiñol, sacando apenas los ojos por encima de la manta de su cama, para excusarse, le dijo:

—Pórdname, Llanas, que no te acompañe a la estación. No me encuentro muy bien.

Oír esto Llanas, y dejar caer las maletas al suelo, fué todo uno.

Y con acento inflamado de fervorosa amistad exclamó:

—Yo, a un amigo enfermo, no le abandono así.

Y se quedó tres meses más.

LA FE

## San Manuel Bueno, hijo de Miguel de Unamuno

II  
La fe es así como una saturación de duda, una duda vencida por la debilidad humana que precisa, llegada la noche, de un lecho cómodo y un pensar complaciente, para poder dormir (1). En la corriente de este tormentoso punto de vista, la intuición genial de Unamuno se adentra en emocionante deducción. San Manuel Bueno, mártir, convierte a Lázaro, el hijo de Valverde de Lucerna, ausente muchos años, que regresa de América cargado de oro, de incredulidad y de progresismo, al balbucirle con el dolor de su alma, que acaso crea él menos en Dios, pero le sirve y sigue porque el pueblo permanezca sujeto a ese asidero en el vacío, a ese sueño fecundo y tranquilizador de que Dios existe sobre toda duda. (2). Convertido así: incorporado a su trabajo de virtud desmedida, sin medida posible, aparece entonces con gran relieve y en primer término Angela, su hermana, con el alma llena de fe, de dulce simplicidad. Aunque hay instantes en que la duda apunta en ella, y desde luego terminaría también por tanto creer, por dudar, es ella, Angela, la que al rezar pone su corazón más en derrechuera de Dios. De tal manera que descubierto el martirio del párroco, santificado por el dolor de su duda, en la penumbra del confesionario es ella y no él quien confiesa y absuelve. Reza por mí, la dice. Perdoname—murmura el inesperado reo—  
Y de rezar por él que es quien diariamente parte con sus manos, al decir la misa, la hostia simbólica, divisa una gran sombra en la lejanía y pasa con otra petición, a este turbador terreno. Reza también la dice, por Nuestro Señor Jesucristo... (3).  
La emoción nos inunda al llegar a estas líneas. Según la dolorida aspiración del Santo también Jesús, puesto que como el nuestro su espíritu crujía bajo la pesadumbre de la carne mortal, bebió en la copa de la existencia el ácido vino. Dudó Jesús, creyendo tanto cuando de la tierra de su carne y de la conturbación de su espíritu, elevó hacia lo alto su quejido: «Padre mío, ¿por qué me has abandonado?» Aquel, que no podía ser sino supuesto abandono y cerrazón y tiniebla caída sobre sus miradas postreras de agonizante, fué la plena realización del Hijo de Dios hecho hombre, porque como el hombre, dudó y se vió sólo, deslazada su mano de la otra mano tendida desde la Eternidad...  
TEOFILO ORTEGA  
(1) Para el psicoanálisis freudiano, el sueño no es sino la doma por desfiguración, de todo lo rebelde de la vida diurna. Sin esa doma, que es el soñar, el reposo resultaría imposible. (N. del A.)  
(2) «¿Qué se yo! El pueblo cree sin querer, por hábito, por tradición. Y lo que hace falta es no despertarle. Y que viva en su pobreza de sentimientos para que no adquiera torturas de lujo. ¡Bienaventurados los pobres de espíritu!» (Página 80) ¡Déjalos! ¡Es tan difícil hacerles comprender donde acaba la creencia ortodoxa y dónde empieza la superstición! Y más para nosotros. Déjalos, pues, mientras se consuelen. Válen más que lo crean todo, aun cosas contradictorias entre sí, o no crean en nada. Eso de que el que cree demasiado acaba por no creer en nada, es cosa de protestantes. No protestemos. La protesta mata el (3). «Y la última comunión general que repartió nuestro Santo! Cuando llegó a dársela a mi hermano, ésta vez con mano segura, después del litúrgico: in vitam aeternam se le inclinó al oído y le dijo: «No hay más vida eterna que ésta... que la sueñen eterna... eterna de unos pocos años. Y cuando me la dió a mí me dijo: «Reza, hija mía, reza por nosotros». Y luego, algo tan extraordinario que lo llevo en el corazón como el más grande misterio, y fué que me dijo con voz que parecía de otro mundo: «...y reza también por Nuestro Señor Jesucristo...»  
(Reproducción rigurosamente prohibida. Especial para este periódico).

PAISAJES Y HOMBRES

## La autoridad, la disciplina y el caudillaje

La verdad es que el espectáculo ofrecido por el partido radical socialista en su reciente Congreso extraordinario, es de lo menos democrático y de lo más divertido que puede darse. La sala de la asamblea adoptó ese tono jaranero e incivil de los refidores de «allos». Los asambleístas crispaban sus puños, rechinaban los dientes y se disponían a convertir el salón de actos en una plaza numantina. Hasta el inefable Galarza, rollizo y coloradote como pepón de trapo, se creyó en la necesidad de agredir a un asambleista que se permitió una sutilísima ironía a costa de su persona.  
Falta de autoridad: falta de disciplina, y anhelos de caudillaje. Bajo estos tres signos de ética política han transcurrido las sesiones del Congreso radical socialista.  
Falta de autoridad. En todas las fases polémicas de la asamblea, especialmente durante la aprobación de actos de los delegados de Murcia, la autoridad ha brillado por su ausencia. Toda intervención ha sido dictada, no por el sentido democrático de un partido de izquierdas, sino a la vista de fabricarse una autarquía, un monopolio.

## AMNISTIA PARA TODOS

¿Quién puede dudarlo? Para todos. Si la amnistía ha de ser eficaz, no ha de señalar una excepción. En un régimen liberal no hay privilegios. Eso es propio de los regímenes sectarios.  
Las leyes son las normas de los pueblos cultos. Su virtud estriba esencialmente en eso: en ser para todos. En cuanto haya excepción, no hay leyes; hay arbitrariedad, abuso, rencor, despotismo.  
¿Cómo quienes se llaman republicanos, piden que la República decrete una amnistía de privilegios? Las leyes, cuando no se aplican a todos, son antileyes. Y si el privilegio social es ya de por sí agravio y dolo, el privilegio legal es un manantial de injusticia, y, por lo tanto, de rencores, y por lo tanto, de agravios y dolos al régimen. Por cada privilegio social surge un enemigo social. Por cada privilegio legal, una hueste de enemigos de la República.  
La pacificación de los espíritus, irritados por el pertinaz sectarismo del anterior Gobierno, no puede distinguirse, sino unificar la merced. Si el Gobierno actual otorgase una amnistía sectaria, dañaría al régimen mucho más que su antecesor, derribado precisamente por sectario. Nada turba la paz de los espíritus como la injusticia. Y nada más injusto que el privilegio en el perdón. En la sentencia de Pilatos es tan vituperable la condena de Jesús como al perdón de Barrabás, amasado con el rencor y el sectarismo. La República no puede amparar una amnistía de partidos, sino una amnistía de españoles. Y los republicanos que propugnan una amnistía de partidos, al alzarse contra la equidad del perdón, quebrantan la República más que si se alzan en armas contra ella.

CRISTOBAL DE CASTRO

## Raúl Soto Chápuli

CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO  
Colegio Corredores de Comercio Teléfono 1425

(Banco de España)

ALICANTE

## ¿Solución? Disolución

No es un juego de palabras. En estos momentos es, como quien dice, el puro Evangelio. «No ha habido respeto al Parlamento...»  
«Las Cortes tienen también su dignidad...»  
«Este Gobierno no es de concentración...»  
«Son muy vagas las declaraciones del jefe del Gobierno...»  
En fin, que todo es muy grave. Mas grave que lo de Casas Viejas.  
Mucho más que el fracaso de la Reforma agraria.  
Muchísimo más que la desastrosa situación económica; que el túnel del Simplán Simplón; que el aumento de los parados; que la anarquía existente y que todos los males que padecemos.  
Por eso creemos que no hay mejor «solución» que la «disolución».

Propague usted el DIARIO

ilar, que nada tiene que hacer cuando se desborda la alegría de vivir.

Pero, en fin, convengamos, ya que nada nos piden por ello, en que el señor Azaña siente la euforia cuando recuerda que alentado por la pasión íntima, ha dejado tantas leyes y «tantas» cosas nuevas.

Verdad que lo dijo «tantas cosas buenas». Pero ya es bastante que, al decir «nuevas», se sienta satisfecho, porque tanto vale como decir «buenas».

Y nosotros preguntamos: ¿Dónde están esas «tantas cosas nuevas», que él reputa por «buenas»? Porque, la verdad, nosotros no las vemos.

Porque, que sepamos, no es bueno que hayan aumentado los delitos, los disturbios, los parados, el déficit en los presupuestos, los gastos de la burocracia, los descontentos los atracos, etc., etc.

«Se sienta satisfecho porque se hicieron muchas leyes? ¡Bah! Leyes... leyes...»

Ya decía Max Nordau que hay «demasiadas leyes».

Y lo decía cuando todavía no nos había tocado la tarántula legisladora a los españoles para hacer leyes... ¡que no se van a cumplir!

EL UNICO CAMINO

## La disolución de las Cortes

Hace muchos meses que lo venimos diciendo. No hay más camino que ese: la disolución de las Cortes. Y lo decimos solamente porque están agotadas y no pueden constituir, por tanto, instrumento de Gobierno. Lo decimos, principalmente, porque, digan lo que quieran sus puerrecistas, estas Cortes están divorciadas del país.

Esto, poco más o menos, vino a decir el señor Lerroux desde la cátedra del banco azul, ratificando juicios expuestos en la calle y en los bancos de la oposición. Y esto es lo que, con su actitud, han venido a demostrar los señores Prieto y Azaña en los habilidosos discursos parlamentarios pronunciados.

Y con qué regocijo los habrán leído los que, enamorados de las gallardías del lenguaje, siguen rindiendo fervoroso culto—hoy, como en los tiempos de Sebastián el de las Peñascales, de Pereda, que en eso no cambiamos—a los que, no habiendo podido hacer otra cosa mejor, hacen de ariete y de catapultas!

Combatió Prieto al Gobierno, defendiendo el criterio de que no merece la confianza de las Cortes. Lo combatió también el señor Azaña: Bueno, ¿y qué? ¿Es que esos dos discursos han rehabilitado ya al anterior Gobierno? ¿Es que basta un rapto de elocuencia y de desenfado para convertir en bueno lo que todos sabemos que es malo?

Teníamos todos por descontento que el Gobierno Lerroux no podía contar con las Cortes. Sabíamos que el señor Azaña, que le desdénó mucho y siempre, sabría sentirse airado por poner de «relieve» que no le es dura ni ingrata la soledad en que vive. Estábamos al cabo de la calle de que la llevaría a los términos que la llevó. Por eso no nos llamó la atención—ni por ni mucho—el debate. No nos podía maravillar que los gobernantes de Casas Viejas se presentaran como se presentaron. Ni que hablaran de pureza de principios los hombres del quorum y de la guillotina. Ni que hayan proseguido en su labor disociadora los que no han hecho otra cosa desde el Poder que alejar del régimen y desafianarlos a él, a muchos de los que lo habían recibido y acatado con gran esperanza y confianza.

Pero no han pensado en una cosa, que es la importante, que es esencial y que es, como suele decirse, la que va a misa. Y es que la opinión tiene un criterio formado que no lo modifican discursos de más, ni discursos menos. Por eso para el país, todo lo que se dijo en el Parlamento no son más que palabras, palabras y palabras, como decía Hamlet.

Lo que piensa la opinión es que en las Cortes no está representada tal y como es. Y esto es lo que quiere que prevalezca. Por eso quiere la disolución de las Cortes. En una palabra; no quiere que las Cortes hablen todavía en nombre de la nación, que no representan.

Que es por lo que hay crisis y habrá disolución...

Las enfermedades del estómago afean y envejecen



El enfermo del estómago huye de la comida, pues sabe que cualquier alimento, aun los más ligeros, le producen el temido dolor. Pero no debe desesperarse. El Elixir Saiz de Carlos normaliza la digestión, y con las primeras dosis desaparece el dolor de estómago, acidez, vómitos, pesadez, etc. El enfermo come más, digiere mejor y se nutre, recuperando la salud perdida.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Suscribase al «Diario de Alicante»

# Gacetas

## CARTELERIA

**PRINCIPAL.**—Cine sonoro: «El príncipe se divierte».  
**CENTRAL.**—Cine sonoro: «Nadando en seco».  
**IDEAL.**—Cine sonoro: «La calle 42».

## DEMOGRAFICA

**Nacimientos y defunciones durante septiembre último**

**Mortalidad.**—Durante el mes, 90. Media diaria mensual, 3. Mortalidad mensual por 1.000 habitantes, 1.15. Menores de 5 años, 28, de ellos 3 en las Casas de Maternidad. Mayores de 70 años, 10, de ellos, de 70 a 80, 12; de 80 a 90, 4. Tuberculosis, 8. Tifoidea, 1. Melitocia, 1. Bronconeumonía, 3. Difteria, 1. Septicemia, 2. Accidentes, 2.

**Natalidad.**—Nacimientos durante el mes, 151. Varones, 82. Hembras, 69.

**Resumen.**—Nacimientos en lo que va de año, 1.454. Defunciones en el mismo espacio de tiempo, 1.044. Diferencia a favor de nacimientos, 410.

## POR LA AUDIENCIA

**Señalamientos para hoy:**  
 Injurias. José Berenguer. Letrado, señor Verdejo.

—Estanda. Rafael Casanova y José Martí. Letrados, señores Domínguez y Antón Carratalá.

—Atentado. José Baldó y otro. Letrado, señor Sales.

## «MUNDO GRAFICO»

Nos da a conocer esta semana el emocionante caso de la mujer que dió a luz en la cárcel, cuya ternura maternal contrasta con la dureza de corazón de la mujer que mató a su hija en un momento de espantosa insensibilidad.

Entre otros originales interesantes, merecen citarse los siguientes: El co sobriano y azul (batalla de flores en Tarragona). Bofetadas recibidas por Napoleón y otros personajes célebres. Páginas de la mujer. Anécdotas de la reina María Cristina, según el conde de Romanones. Cataluña. Deportes. Y continuación de los Secretos de Scotland Yard, por el detective Woodhall.

## FARMACIAS DE TURNO

La de don M. Soriano, calle de Manero Mollá; la de don L. Gimeno, calle de Calderón de la Barca y la de don A. Soler, plaza de Juan Poveda.

## TOMA DE POSESION

Don Nicolás Lorduy y Dini, nuevo tesoro de Hacienda de la delegación de Alicante, ha tomado posesión de su cargo y así nos lo comunica atentamente.

Deseámosle una acertada gestión.

## GRAN BAILE

La comisión de «fogueras» del

Distrito de Benito Pérez Galdós, está organizando para el día de la fiesta de la Raza 12 de octubre de 1933 a las tres y media de la tarde un monumental baile que se celebrará en la Rotonda del Castillo de San Fernando.

Se invita a todo el pueblo de Alicante para que asista a tan magnifico festival en el cual se adjudicará valiosos regalos por concursos de baile peinados y mantones de Manila.

## La Comisión.

**HABITACION**  
 amueblada en casa particular, limpia y tranquila, se desea eventualmente con derecho a cocina. Ofertas con precio a esta Administración.

## DE VIAJE

Con el fin de asistir al concurso de las grandes empresas cinematográficas que se ha de efectuar próximamente en Madrid, para la adquisición de la producción Cinematográfica Española «El Relicario», han salido para dicha ciudad el gerente de la nueva Empresa Cinematográfica «Hispania Films», don Manuel Gallar, para tratar de adquirir esta película en exclusiva para la región levantina.

Buen viaje y mucha suerte.

**AGENTES PRODUCTORES**  
 se necesitan para venta artículo nuevo, 40 por 100 comisión.

Presentarse de diez a doce en Sagasta, 6, 1.º, señor Torres.

## PARTICULAR

Cede a matrimonio o señoras solas, sala, gabinete y alcoba, amueblados, con cuatro balcones y con derecho a cocina, en sitio céntrico.

Para informes: Vicente Martí, calle 1.º Mayo núm. 11 pral.

## CASA PARTICULAR

Se ceden sala, gabinete y alcoba con balcones a la calle, con derecho a cocina.

Razón: Plaza Gabriel Miró, 20, tienda de libros.

## SEÑORA

Se ofrece ama gobierno, acompañar niños, cuidar enfermos, dentro o fuera de la capital. Avenida de Alcoy, 25, bajo.

## MADRES,

la mayoría de las enfermedades de la infancia son producidas por la «Baba»; la madre previsoramente tiene SALVA INFANTES MIRET, que evitan muchos sinsabores a los padres y más enfermedades a los niños. Tomando SALVA INFANTES MIRET (cajita de madera) el niño se evita las molestias de la «Baba», «Lombrices» e «Indigestiones».

Véndese en las Farmacias y Especificos.

Caja 50 céntimos en toda España. Al por mayor para la provincia: Padilla y Gómez S. en C.—ALICANTE.

## Colegio Politécnico de San Luis Gonzaga De Enseñanza

**FUNDADO EN 1881 — 1.º Y 2.º ENSEÑANZA**  
 Admite alumnos Internos, Medipensionistas y Externos, en enseñanza oficial, colegiada y libre en los estudios de **BACHILLERATO, COMERCIO Y MAGISTERIO**  
 Grandes reformas. Laboratorio, Gabinetes de Física, Historia Natural, Anatomía y Agricultura.  
 Profesorado Doctorado en Ciencias y Letras, profesores Mercantiles Sección de Primera Enseñanza de niños y niñas independientes, con Maestras y Maestros competidísimos.  
 Puede visitarse a cualquier hora del día.  
 Para informes y reglamento dirigirse a la Dirección del Colegio Calle de Miguel Soler, 4.—ALICANTE.

**MEDIAS 5.95**  
 de seda natural a 5.95  
 únicamente en la perfumería  
**La Ciudad de Roma**  
 Altamira, 11 ALICANTE

Altamira, 11 ALICANTE

**LOECHES** La más eficaz agua purgante natural que NO IRRITA  
 Declarada de utilidad pública hace 80 años

## GENTE CONOCIDA GOBIERNO CIVIL

### DE EXAMENES

Con notables calificaciones ha aprobado varias asignaturas de la Facultad de Filosofía y Letras, en la Universidad de Valencia, el inteligente estudiante Domingo Carratalá Figueras.

### Nuestra enhorabuena.

**BODA**  
 En la iglesia parroquial de San Nicolás, han contraído matrimonio nuestro estimado amigo don Felipe Barajas Martín con la encantadora señorita Josefina Jordán Jerez, siendo padrinos por el padre de la novia don Martín Jordán y la señorita Maximina Barajas.

Los novios salieron de viaje de bodas para Madrid.

### VIAJEROS

Regresó de Madrid nuestro buen amigo don Juan Pastor Catalán.

—Para Madrid sale hoy el vocal del Tribunal de Garantías, don Rafael Blasco García, distinguido amigo nuestro.

—Regresó de Oviedo el exgobernador don José Alonso.

—Ayer estuvieron en esta capital cumplimentando al señor gobernador, los alcaldes de Llíber y de Jalón, acompañados del juez municipal de esta última villa.

—El doctor don J. Lloret, restablecido de su enfermedad, se ha encargado de su clínica que para enfermedades del aparato digestivo, tiene establecida en la calle de San Fernando, número 56.

—Hemos tenido el gusto de saludar al periodista Mr. J. C. Oldfield, de la agencia Reuter, que en viaje de turismo ha visitado nuestra región.

Feliz viaje y grata estancia entre nosotros deseamos a tan distinguido compañero.

—Ha regresado del viaje que a Madrid, Zaragoza, Barcelona y otras capitales ha efectuado, nuestro buen amigo y culto letrado don Virgilio Jorge Lorenzo, acompañado de su distinguida esposa y bellísimas hijas Pilar y María Luisa.

—De Madrid, donde fué a llevar a su hija Matilde, ha regresado nuestro correligionario don Manuel Viñez y de Casas, culto catedrático y secretario de la Escuela de Comercio.

Como su viaje a la ex corte obedeció al delicado estado de salud de su bellísima hija Matilde, celebraremos sinceramente un pronto y total restablecimiento de la joven enferma.

—Regresó a Valencia el exalcalde de aquella ciudad, señor Ibañez Rizo.

## ¿Se cura la epilepsia?

Opiniones de eminentes médicos  
 Las opiniones de famosos doctores sobre tan interesante tema, las encontrará Vd. en un folleto que se enviará GRATIS, mientras haya ejemplares disponibles, a cualquier interesado que lo solicite de J. Redfern, Dept. de Divulgación N.º 9, Q. 30 Bourville Street, London E. C. 4, Inglaterra.

## GOBIERNO CIVIL

El gobernador señor Noguera, manifestó a los periodistas, que en Elche había suspendido ayer tarde un mitin sindical, por considerar era contrario a la seguridad pública.

A tal efecto, invitó al alcalde de la mencionada ciudad, para que diese las oportunas órdenes; pero la autoridad municipal, desoyendo el orden del gobernador, y creyéndose superior a éste, no suspendió el acto.

Teniendo el señor Noguera, noticias de que se iba a celebrar el mitin, dió órdenes a la Guardia civil de los pueblos vecinos y a la de Alicante, para que suspendiese el acto a toda costa.

El mitin no se celebró; y la autoridad municipal fué multado con 250 pesetas.

El público que había ido a escuchar a los oradores, se fué a los cines de Elche, promoviendo escándalos y rompieron las butacas del teatro Kursal.

Varios individuos de filiación socialista fueron detenidos por la Guardia civil, ya que la guardia Urbana pertenece al partido de los exenchufistas y se negó a restablecer el orden en los teatros.

El señor Noguera manifestó también, que había llegado a las cinco de la madrugada de ayer, la compañía de Asalto, destinada a Alicante al mando del capitán señor Vengut.

Dichas fuerzas se alojan en el Reformatorio.

Mañana se espera llegue de Valencia el camión de las mencionadas fuerzas.

Seguramente revisará las fuerzas el señor gobernador, al medio día de hoy.

## EL CINE

La atención de los aficionados, queda acaparada hoy por el formidable programa que sirve el Ideal.

La Warner Bros nos presenta la formidable producción titulada «La calle 42», que figura en su programa para la presente temporada entre las primeras.

Son principales intérpretes, Bebé Daniels y Warner Baxter, al frente de todos los astros de la Warner Bros, quienes han realizado esta cinta, que es una sensacional revista a todo lujo prodigiosa en bellísimas escenas, plélicas de esplendor, aun no superadas por sus similares conocidas.

En cuanto a la parte musical, rosee «La calle 42» una composición esmeradísima a la que se han adaptado magistralmente las maravillosas escenas que van a desfilar ante la pantalla de nuestro aristocrático Ideal.

## Alquilo

pianos y auto-pianos desde cinco pesetas mensuales  
 CASA ENRIQUE PASCUAL Plaza R. Chapí, núm. 4.

Rosa Reus Guijarro, a Granja de Rocamora.  
 Rosina Camuñas Blazuer, a Tárbeno.  
 Clara Llorca Zaragoza, a Polop.  
 Emma Duart Soler, a Monóvar.  
 María Pérez Torregrosa, a Pinoso.  
 Asunción Gadea Marco, a Bañeres.  
 Vicenta Ivorra Devesa, a Agost.  
 Angela Pérez Baldó, a Hondón de los Frailes.  
 Nieves Legeri Bravo, a Tibi.  
 Pilar Terrones Villanueva, a Benichemba.  
 Asunción Molina Roig, a Aduana de Mar, (Jávea).  
 Pilar Carrillo Ballester, a Pedreguer.  
 Amanda Pérez Ballester, a Tollo.  
 Isabel Pascual Llinares, a Finestrat.  
 María Lascor, a Jijona.

**NOMBRIAMIENTOS DE INFERIOS**  
 El Consejo Provincial de Primera Enseñanza, ha nombrado maestros interinos en pasado mes de septiembre a los siguientes señores:  
 Agustín Santana García, para Sax.  
 Juan Lloret Llorca, para Mirafior.  
 José Brotóns Rico, para Benillub.  
 Jesús Noguera Alonso, para Pedreguer.  
 Francisco Antón Torregrosa, para Denia.  
 Francisco Jover Amat, a Alcoy.  
 Francisco Cuatro Pérez, a Calpe.  
 Juan Albert Lledó, a Monóvar.  
 José Ferrándiz Mañogil, a Torrevieja.  
 Rafael Primo Zaragoza, a San Fulgencio.  
 Angel Moll Fernández, a Alcañal.  
 Miguel Arnedo Díaz, a Casas del Señor.  
 Juan García Florez, a Hondón de las Nieves.  
 Andrés Molins Leza, a San Vicente.  
 Juan Marco Martínez, a Orihuela.  
 Juan José Navarro Beltrá, a Elda.  
 Pedro Montiel Buades, a Nucia.  
 Juan Bautista Ferrer Ripoll, a Algoda.  
 Vicente Artigues Pedro, a Benitachell.  
 Angel Gómis Casanova, a Torremanzanas.  
 Antón Ferrandes Rives, a Alcolella.  
 José Conesa Andreu, a Finestrat.  
 Rafael Montblanc Lorente, a Alicante.  
 Victoriano Rubio Mella, a Balazares.  
 José Mouñino Ruiz, a Torremendo.  
 Vicente Gilabert Bolufer, a Benirramo.  
 Robespierre Aguado Casasnes, a Castaño.  
 Miguel Pinilla Gallego, a La Marqueza.  
 José Giner Iborra, a Almudaina.  
 Fernando Mulet Torre, a Jesús Pobre (Denia).  
 Ernesto Llorca Llinares, a Cañada (Monóvar).  
 Ismael Vidal Payá, a Beniarriés.  
 José Alberty Lillo, a Crevillente.  
 Josefina Gomis Climent, a Onil.  
 Teresa Juan Gosálvez, a Muro de Alcoy.  
 Encarnación Laliga Vicada, a La Marqueza.  
 Antonia Sirvent Aznar, a San Miguel de Salinas.  
 Vicenta Lloret Lloret, a Villajoyosa.  
 Helia Vallano Sánchez, a Elda.  
 Mónica Femeni Coll, a Denia.  
 Rosalia Jerez Taza, a Hondón de las Nieves.  
 Josefina Ripoll Pérez, a Benilloba.  
 Rosario Moreno Baydal, a Benilloba.  
 Clara Tornel Pérez, a Biar.  
 Remedios Vidal Llagoria, a Ceniya.  
 Milagros Vidal Sempere, a Monóvar.  
 Milagros Bernabeu Llofrui, a Orçeta.  
 Josefa Martínez Jorquera, a Castells de Castells.  
 Maravilla Francés Albera, a Benifallín.  
 Encarnación Albert Lledó, a Benimagrull (Wall de Gallinera).  
 Laureana fiesta Genaro, a Crevillente.  
 Teresa Calvo Chapuli, a Villajoyosa.  
 Josefa Arias Andrea, a Villajoyosa.  
 Isabel Lloret Gons, a Alzabares (Elche).  
 Rita López Pastor, a Elche.  
 Felicidad Mira Leal, a Cera de Núñez.  
 Amelia Ferrando Tomás, a Planes.  
 Enriqueta Fernández Tari, a La Hoya.  
 Carmen García Díaz, a Pego.  
 Nazaria Casamayor la Heras, a Areneva.

**VIDA TEATRAL**  
**CELIA GAMEZ**  
 Esta noche comienza en el teatro Romea de Murcia, la tournée organizada por la Empresa P. L. C. para que en la Región de Levante sea conocida la más genial de las vedettes, Celia Gámez. Hasta el domingo próximo actuará en esta capital Celia Gámez, celebrando funciones seguramente el lunes y martes en Orihuela y Elche, para debutar en este teatro Principal el miércoles día 11, en que se presentará con la creación de Celia Gámez, «Las Leandras».

Durante la actuación de esta compañía se estrenará el último éxito de Celia Gámez, «Las de Villadiego».

## CAPITULO DE SUCESOS

**ROBOS DE HIGOS**  
 La pareja de la Guardia civil, de vigilancia en la carretera de Ocaña, del vecino pueblo de Novelda, al llegar a la finca denominada «Del Alto», le fué denunciado por su dueño Francisco Rodríguez Fuertes, de 27 años, que en la noche del 26 del pasado mes de septiembre, le habían sustraído unas 10 arrobas de higos secos, ignorando quiénes pudieran ser los autores.

Todas las pesquisas realizadas por la Guardia civil, han resultado nulas, para dar con los ladrones.

## LOS CAMBIOS

Libras esterlinas, 37'10  
 Dólares, 7'82  
 Francos franceses, 47'—  
 Francos suizos, 233'—  
 Belgas, 167'75  
 Liras, 63'30  
 Florines, 4'85  
 Reichmarks, 2'87  
 Coronas checoslovacas, 35'90

Hasta las cuatro de la tarde se pueden adquirir en la farmacia de inscripción de funerarias, en las Heras, instaladas por el Mestre Martínez Infantá.

Se venden en la farmacia de inscripción de funerarias, en las Heras, instaladas por el Mestre Martínez Infantá.

Se venden en la farmacia de inscripción de funerarias, en las Heras, instaladas por el Mestre Martínez Infantá.

Se venden en la farmacia de inscripción de funerarias, en las Heras, instaladas por el Mestre Martínez Infantá.

Se venden en la farmacia de inscripción de funerarias, en las Heras, instaladas por el Mestre Martínez Infantá.

Se venden en la farmacia de inscripción de funerarias, en las Heras, instaladas por el Mestre Martínez Infantá.

Se venden en la farmacia de inscripción de funerarias, en las Heras, instaladas por el Mestre Martínez Infantá.

Se venden en la farmacia de inscripción de funerarias, en las Heras, instaladas por el Mestre Martínez Infantá.

Se venden en la farmacia de inscripción de funerarias, en las Heras, instaladas por el Mestre Martínez Infantá.

Se venden en la farmacia de inscripción de funerarias, en las Heras, instaladas por el Mestre Martínez Infantá.

Se venden en la farmacia de inscripción de funerarias, en las Heras, instaladas por el Mestre Martínez Infantá.

Se venden en la farmacia de inscripción de funerarias, en las Heras, instaladas por el Mestre Martínez Infantá.

Se venden en la farmacia de inscripción de funerarias, en las Heras, instaladas por el Mestre Martínez Infantá.

Se venden en la farmacia de inscripción de funerarias, en las Heras, instaladas por el Mestre Martínez Infantá.

Se venden en la farmacia de inscripción de funerarias, en las Heras, instaladas por el Mestre Martínez Infantá.

Se venden en la farmacia de inscripción de funerarias, en las Heras, instaladas por el Mestre Martínez Infantá.

Se venden en la farmacia de inscripción de funerarias, en las Heras, instaladas por el Mestre Martínez Infantá.

Se venden en la farmacia de inscripción de funerarias, en las Heras, instaladas por el Mestre Martínez Infantá.

Se venden en la farmacia de inscripción de funerarias, en las Heras, instaladas por el Mestre Martínez Infantá.

A 0'75 PESETAS  
 liquidamos 100 piezas de opalina que vale a 1'25 metro. Hay tres colores. Venta limitada (4 metros comprador).

EL LEON, Bailén, Ojo: de 4 a 6.

A 2'40 PESETAS  
 cortos de pantalón de 2 y 3 metros. Hay tres colores. Vale a 1'50 el metro.

EL LEON, Bailén, Ojo: de 4 a 6.

A 6 PESETAS  
 cortos de 4 metros riquísimo, lavable, todos los colores. Vale a 4'50 pesetas.

EL LEON, Bailén, Ojo: de 4 a 6.

A 1'30 PESETAS  
 toallas de crepé, bordado grande, calidad superior. 4 pesetas. Hoy se podrá una. Mañana quizás sea.

EL LEON, Bailén, Ojo: de 4 a 6.

POR 2'40 PESETAS  
 Vendemos un corte de 4 metros. Lanilla que vale a 1'50. Hay 50 piezas en dos colores.

EL LEON, Bailén, Ojo: de 4 a 6.

MEDIAS DE SEDA  
 Todos los días, de 4 a 6, de géneros por valor de 4 pesetas se regalarán un par de medias, en el comercio de seda, en el comercio de seda.

EL LEON, Bailén, Ojo: de 4 a 6.

POR 1'80 PESETAS  
 se pueden adquirir en mallorca o vichi que metro en el comercio de seda, en el comercio de seda.

EL LEON, Bailén, Ojo: de 4 a 6.

A 3 PESETAS  
 toallas rusas muy bonitas, blancas, marca «El len» a 5 pesetas. Hoy podrá una. Mañana se agotará.

EL LEON, Bailén, Ojo: de 4 a 6.

Hasta las cuatro de la tarde se pueden adquirir en la farmacia de inscripción de funerarias, en las Heras, instaladas por el Mestre Martínez Infantá.

Se venden en la farmacia de inscripción de funerarias, en las Heras, instaladas por el Mestre Martínez Infantá.

Se venden en la farmacia de inscripción de funerarias, en las Heras, instaladas por el Mestre Martínez Infantá.

Se venden en la farmacia de inscripción de funerarias, en las Heras, instaladas por el Mestre Martínez Infantá.

Se venden en la farmacia de inscripción de funerarias, en las Heras, instaladas por el Mestre Martínez Infantá.

Se venden en la farmacia de inscripción de funerarias, en las Heras, instaladas por el Mestre Martínez Infantá.

Se venden en la farmacia de inscripción de funerarias, en las Heras, instaladas por el Mestre Martínez Infantá.

Se venden en la farmacia de inscripción de funerarias, en las Heras, instaladas por el Mestre Martínez Infantá.

Se venden en la farmacia de inscripción de funerarias, en las Heras, instaladas por el Mestre Martínez Infantá.

Se venden en la farmacia de inscripción de funerarias, en las Heras, instaladas por el Mestre Martínez Infantá.

Se venden en la farmacia de inscripción de funerarias, en las Heras, instaladas por el Mestre Martínez Infantá.

Se venden en la farmacia de inscripción de funerarias, en las Heras, instaladas por el Mestre Martínez Infantá.

Se venden en la farmacia de inscripción de funerarias, en las Heras, instaladas por el Mestre Martínez Infantá.

Se venden en la farmacia de inscripción de funerarias, en las Heras, instaladas por el Mestre Martínez Infantá.

Se venden en la farmacia de inscripción de funerarias, en las Heras, instaladas por el Mestre Martínez Infantá.

**Motores Siemens**  
 José Tari  
 TRIUNFO, 3.-ALICANTE

## Compañía Trasmediterránea

De ALICANTE a BARCELONA  
 Salidas los MIÉRCOLES a las cuatro de la tarde

PRECIOS DE LOS PASAJES

	IDA	IDA Y VUELTA
1.ª clase...	Ptas. 44'35	Ptas. 80'20
2.ª clase...	» 32'30	» 58'90
3.ª clase...	» 24'35	» 43'50
Cubierta...	» 18'95	» 32'30

Para Ibiza-Palma (Servicio correo). — Los DOMINGOS a las doce.  
 » Canarias (Servicio rápido-directo). — Quincenalmente LUNES.  
 » Cartagena-Almería-Málaga-Ceuta-Cádiz-Canarias. — Quincenalmente los SABADOS.  
 » Valencia. — Los LUNES a las seis de la tarde.  
 » Barcelona (Con escala en Valencia). — Quincenalmente los LUNES a las seis de la tarde.  
 » Cádiz-Fernando Poo y Guinea Española.—Los días 17 de cada mes.

Para toda clase de informes dirigirse a  
 Compañía Trasmediterránea.—Delegación de ALICANTE  
 Paseo de los Mártires, 3, bajos.—Apartado 44.—Teléfonos 1852 y 1217

**Gran ocasión**  
 Para dar a conocer las excelentes y acreditadas medias de seda DUBARRY y ORIENTE el fabricante ha concedido a la **CASA HUESCA Sagasta 16** CINCUENTA docenas de cada, para que se venda al público a los precios siguientes.  
 DUBARRY su precio 5.75 hoy 3.75 por  
 ORIENTE su precio 4.75 hoy 3.25 por  
 Terminadas estas se venderán a su primitivo precio. Aproveche esta ocasión que no se volverá repetir.

Visite Vd. las oficinas de **Gas Alicante** y pida presupuestos de instalación de instalación

La «Medicina de los padres de familia» ¿Cuál es?  
**EL JARABE GIROLAMO DAGLIANO**  
 En liquido, polvos y cachets.  
 Depurativo y purgante de efectos rápidos y seguros.  
 Purifica la sangre y cura las enfermedades del estómago, hígado, intestinos, etc.  
 Compuesto exclusivamente con substancias vegetales.  
 Exija siempre la marca «Girolamo».  
 De venta en todas partes.  
 Agentes en España  
 J. Oruch y C.ª, S. A. - Bruch, 40 - Barcelona

NOTA INTERNACIONAL

# El problema de Austria

Hoy el problema de Austria está en primer plano en el tablero de la política europea.

En Viena se ha establecido un cruce de los bulos más delicados e importantes de la política interna continental; aunque el aspecto más visible sea el de la tirantez entre Berlín y Viena, en realidad el problema de Austria abarca también las relaciones entre Alemania y la pequeña Entente; entre Alemania y Francia y así mismo las de Austria con los demás Estados sucesores del Imperio de los Habsburgo.

Existe en realidad un problema específico austriaco unido de la Europa danubiana, uno de política europea en general y estos problemas se entrelazan formando además círculos concéntricos siempre más amplios.

El problema específicamente austriaco consiste en el asegurar la independencia de Austria mediante la creación de condiciones adecuadas de vida estatal. El problema danubiano consiste en lograr el anterior resultado sin menos cabo de los demás estados de la cuenca del Danubio y a satisfacción de ellos, es decir sin preponderancias y de conformidad con los intereses económicos comunes.

El problema europeo consiste en realizar los objetivos precedentemente apuntados sin empeorar las relaciones entre las grandes potencias europeas especialmente entre Francia, Alemania e Italia que en este caso funciona de intermediario.

Esta condición es en realidad la más importante ya que sin una cooperación y la confianza de las grandes potencias—contando entre ellas también a Inglaterra por su importancia en la política europea—no será posible llegar a una solución viable de los problemas austriacos y danubianos.

Aquí salta a la vista como el Pacto de los Cuatro, ideado por Mussolini, no sirve solamente para resolver las cuestiones entre los estados contrayentes, sino que constituye también un terreno muy favorable para aclarar y solucionar de común acuerdo los problemas generales europeos.

Lo que no quiere decir, aunque no haría falta repetirlo, que las grandes potencias intenten imponer su criterio a las demás, sino una voluntad de colaboración que

elimina el peligro que un cualquier problema europeo pueda dar lugar a choques entre las grandes potencias.

Los hechos hablan mejor que toda elucubración abstracta: sin la nueva atmósfera producida por el Pacto Mussolini ¿quién sabe como se habrían desarrollado las relaciones entre Francia y Alemania en el momento más agudo del conflicto austro alemán?

Si desde París y Londres no se hubiese dejado el tiempo necesario para que la obra conciliadora del jefe del Gobierno italiano es muy posible que hubiésemos asistido a una peligrosa tensión diplomática entre París y Berlín; posiblemente no hubiera sido posible evitar cualquier paso impremeditado y peligrosamente deviativo de un conflicto.

En París y en Londres se reconoce que la acción italiana contribuyó más que nada para evitar que acaeciera algo irreparable. A pesar de los momentos de tensión pensados, los puentes no han sido rotos entre Viena y Berlín y la independencia austriaca de hecho no ha sido atacada.

Nada ha pasado que excluya una progresiva mejora en las relaciones entre los dos países limitrofes de la Europa central y se puede esperar en un rápido restablecimiento de la normalidad.

Berlín tendrá que reconocer que la política italiana, con su equilibrio y su discreción ha salvado a Alemania de un aislamiento peligroso para ella y para Europa.

Italia se preocupa de que la solución del problema de Austria pueda prepararse sin ofensa para los intereses y para el prestigio de ninguna nación y esta preocupación ha podido despertar recelos pero tendrá necesariamente que ser reconocida y apreciada por todos los que desean sinceramente la paz y la concordia entre los pueblos.

OBSE  
(Exclusivas Agencia Internacional Arco).

PARA ANUNCIARSE  
Y AUMENTAR SUS  
NEGOCIONES  
SUSCRIBASE EN  
DIARIO DE ALICANTE



ANITA LASALLE

Anita Lasalle, juventud y belleza, triunfadora como «vedette» máxima en el género de la revista frívola que ha conquistado el favor público en los más prestigiosos escenarios hispanoamericanos. La notable artista encarna la simpatía, gracia, distinción y una picardía finamente insinuante; cualidades que rara vez coinciden en una «vedette» y que por poseerlas en grado superlativo Anita Lasalle, hace que sus actuaciones sean una serie de éxitos personalísimos pese, no pocas veces, a las mediocres obras teatrales que pesan sobre ella.

## LA INSINCERIDAD POLITICA

### Si los socialistas fueran Poder, cerrarían las Cortes

¿Cuándo y en qué momento dicen la verdad los socialistas? La dicen al afirmar que han liquidado todas sus cuentas con los partidos republicanos o, por el contrario, son veraces y responden a un profundo dolor al lamentarse de su salida del Poder y sostener que las Cortes no pueden disolverse y que el Gobierno debía responder a los distintos sectores políticos que las forman, con una concentración republicano socialista?

¿Son veraces al sostener que les pesaba el Poder o, por el contrario, lo son al suspirar por otro Gobierno con esas gotas socialistas?

Creemos y sostenemos fundadamente, que su salida del Poder les duele y se resenten porque ella entraña para sus organizaciones y para su partido algo grave, que afecta a su preponderancia actual y a su situación futura.

Aquella no la deben a una conquista de las masas obreras, porque el convencimiento de la bondad de las doctrinas socialistas no llegó a conseguir el adherirse de la conciencia del proletariado, del proletariado consciente, que naciera y vive para gozar de la libertad individual, enemigo de tiranías, ejércitanos los hombres como el Estado.

La preponderancia actual, era ficticia, no real.

Ellos, al proclamarse la República, en cuyo advenimiento apenas tienen una pequesísima participación, o ninguna, porque nada comprometieron, se adueñaron de las mejores carteras y si de la de Obras Públicas podían derivarse favoritismos y protección para grandes empresas norteañas, en la de Trabajo, en manos de un sectorio, podían cimentarse las bases expansivas del socialismo, combatiendo a los enemigos e imponiendo una doctrina.

Dos años de labor política sorda, callada, jesuitica y un ejército de sectarios esparcidos en pueblos y ciudades, imponiendo su ley y aplicando sus sanciones, habían de formar y constituir un excelente y bloqueado tinglado.

Así se han robustecido, a costa de la República y gracias a los gobiernos de Azaña, que faltos de fuerza, necesitaban el apoyo del socialismo; así llegaron a concebir la idea de gobernar a España, primero sin responsabilidad para sus actos, después llegando a acariciar Largo Caballero la de presidir un Gobierno socialista.

Pero llegó el momento en que el país entero protestó, harto de su dominación y cansado de tolerar las demasías de los «Cartagineses de la República», y mostrarse partidario de un cambio de política. Nada de socialismo, Gobierno netamente republicano y esos que ahora dicen que tenían ganas de liquidar sus cuentas con los republicanos, montan en cólera y gesticulan, gritan y amenazan.

¿Tanto les duele la pérdida del Poder?

Si fueran un partido de arraigo, tranquilamente hubiera ido a la oposición, para controlar los actos de los gobernantes, fiscalizar su actuación y combatir serena y reflexivamente teorías y proposiciones. Con insultos y con amenazas no se adquiere prestigio alguno. Los partidos con ideales y con hombres que honradamente los sientan, se robustecen en la adversidad y en la oposición.

¿Qué ha ocurrido con los republicanos históricos?

¿Cuántas veces el país entero y la Prensa, reflejando esa misma opinión nacional, pedían a don

Alejandro Lerroux que aceptase el Poder, que se decidiese a ocuparlo, porque España caminaba a la ruina?

Los republicanos que seguían a don Alejandro, y éste, decían: «Gobernaremos, pero con republicanos». Y así ha gobernado y de ninguna otra forma ha querido ni queremos gobernar. Jamás hemos dicho ni hecho otra cosa.

Los socialistas, es distinto. Son otros hombres, otras ideas, otros procedimientos y otra moral totalmente opuesta; por eso no podemos gobernar con ellos los republicanos y, además, debemos combatir sus doctrinas y sus procedimientos, negación de libertad y entronizamiento de dictadores.

Los socialistas no nos combaten por diferencia de ideal y de programa—lo prueba su actuación política durante los dos años de República, con la que han estado conforme mientras compartían el Poder—; nos combaten porque han sido separados de él, porque tardarán a ocuparlo de nuevo, porque la opinión les condena y porque las masas obreras, casi en su totalidad, les son hostiles; nos combaten, y rabiamente, porque en el ministerio de Trabajo se actuará imparcialmente, inclinándose, como es natural, en caso de igualdad, al lado del más débil, del más necesitado, que es siempre el obrero, pues las leyes de la República no se han hecho para una clase ni para un sector.

Los socialistas no son justos en su odio contra el Gobierno de Lerroux, porque no son los republicanos ni Lerroux quienes les apartan del Poder: es la opinión, es la masa obrera, que se les muestra irreduciblemente hostil.

Tienen enfrente a la opinión y a las masas, porque aquella y éstas son generosas, magnánimas y los socialistas son todo lo contrario.

España entera, la España generosa, es la que quiere Gobierno sin odios, sin rencores, que serene los espíritus, lleve la paz a la calle y al taller, la prosperidad al comercio y el desenvolvimiento a la industria; la que desea un Gobierno que se presente a las Cortes con una sola dirección, un solo programa y una única y decisiva conducta.

La España generosa quiere y desea una amplia amnistía, que cárceles y presidios se vacíen, queden poco menos que desiertos y que los desdichados que los ocupan recuerden que la República fue magnánima con ellos y les devolvió a la sociedad sin lacras y sin marcas.

Los socialistas no quieren esa amplia amnistía.

Los socialistas no son enemigos de Lerroux, porque lo serían igualmente irreducibles de todo otro Gobierno republicano, si a ellos no se les da la amplia participación: ahí están las declaraciones de Zugazagoitia, que afirma que a su partido interesa muy relativamente hacer republicanismos.

Claro que lo que les interesa es desmoronar y esto es lo que no podrán lograr.

Dice dicho articulista que están de enhorabuena los que querían que la República fuese gobernada por republicanos. Nosotros tomamos nota de este rasgo de sinceridad y también de su declaración.

En el artículo que tenemos a la

vista, publicado en «El Liberal» de Bilbao, dice:

«Si hemos de ir al Poder será con una condición: la de ejercerlo solos y en aquellas condiciones de seguridad que nos garanticen el éxito. Los propios laboristas ingleses, ante la posibilidad de vencer en las futuras elecciones generales y ser encargados del Gobierno, se preocupan de señalar la táctica. Los más cautos la prefieren así: comparecencia ante la Cámara y cierre de la mismas.»

¿Y los que esto afirman, niegan a los republicanos el mismo derecho a producirse y gobernar?

«Si nosotros queremos lo mismo! Condiciones de seguridad que nos garanticen el éxito, comparecencia ante la Cámara y cierre de la misma.»

Presentación del Gobierno ante el Parlamento, exposición del programa y si no tiene con este Parlamento posibilidad de gobernar, cierre de Cortes y elecciones generales a los sesenta días.

Aquí es donde deben probar los socialistas su poderío y su prestigio.

Ya veremos los diputados que llevan al Parlamento. Es muy distinto leer las actas, que recibirías graciosamente.

## CAFE "COLON"

Establecimiento preferido del público

Café Express hecho con los renombrados BRACAFÉ (café de Brasil). Acreditado con los riquísimos HELADOS DE AVELLANA. Se sirven ya. Especialidades de esta casa.

JEREZ QUINA FONTAN - VINOS CASTELL DE V. RAMEY.

AVENIDA ZORRILLA, 12.—Teléfono 2011

CANAS  
REGISTRADA  
M.A.R.C.A.  
Usando RHUM QUINA MELIS conseguirán belleza y juventud, desapareciendo sus CANAS. Permite rizarse y aplicar la permanente. Venta en todas partes.

## Unión Republicana Femenina

El día 5 del corriente, en el domicilio provincial de la Sociedad, Mare Nostrum, 17, se celebrará junta general extraordinaria, a las cinco de la tarde.

Rogamos a las señoras asociadas, su puntual asistencia, pudiendo también asistir a dicha junta las señoras que deseen pertenecer a esta Asociación.

Forman la Redacción de este periódico: Emilio Costa, Director; José M. Ruiz Pérez Aguilá, relator jefe, y Manuel Alzamora Cremades, Carmelo Alberola Costa, Rafael Antón Carratalá, Joaquín Corredor Cañete, «S. Delgado», Eduardo Irles Garrigós, José Juan Pérez, Vicente Lillo Fries, José Marco Brotons, Guillermo Muñoz Buades, Jorge Pacheco Barrera, Manuel Pacheco Puz, Migue Peralas Montoya, Juan Pastor Catalán, Antonio Ramos Espinós, Antonio Ruiz Belda, Francisco Tomás Senabre, José Tomás Senabre, Abelardo I. Teruel, José Vegara Pomares y Francisco Vicedo, redactores.

Propague Vd. el DIARIO

## FEMINA

CASTAÑOS, 13, PRAL. Teléfono 2251  
Sala de belleza - - - Tocadores feministas  
Atendido por señoritas - - Salones independientes  
Precios moderados

## Hotel Samper

(FRENTE AL MAR)  
El más centricamente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones.  
TELEFONO 1106

## AUTOMOVILISTAS

SI TENIS PRECISION DE REPARAR O RECONSTRUIR EL MOTOR DE VUESTRO COCHE, ACUDID A LOS TALLERES DE  
AUTO GARAGE PARIS  
DONDE CON ESmero Y PRONTITUD SE HACEN TODA CLASE DE REPARACIONES MECANICAS, RELLENADO DE BIELAS Y COJNETES; RECTIFICADO Y PULIDO DE BLOQUES, VALVULAS, BROCAS, ETC., CUYOS TRABAJOS LOS REALIZAN TECNICOS LLEGADOS DEL EXTRANJERO, CON MAQUINARIA MODERNA DE PRECISION Y HORNOS MECANICOS.  
Atencion el Sabio 31.—Teléfono 1536  
ALICANTE

SELLOS PARA COLECCIONES  
COMPRO - CAMBIO - VENDO  
Manuel Asenjo  
SAN VICENTE, 5.—ALICANTE

## Instituto de Legislación

Estudios completos para la Carrera de Abogado.—Preparación teórica y práctica para oposiciones a Notarías y Registros de la Propiedad.  
Informes al Director  
DON RAFAEL MARTINEZ BERNABEU  
Torrijos, 21-1.º ALICANTE

### SALTO MORTAL

#### La pobre chinita

«Madrid. — Una artista china muere al romperse un trapecio en el circo de Price».

Así han parecido rezar los periódicos, porque a liturgia huele la infausta noticia que ha costado la vida a esa pobre chinita, agilmente llamada que se llamaba Yuki-Naitto.

¿Una infidelidad del trapecio? ¿Un castigo de Budha? La ráfaga luctuosa de la noticia, ha perseguido un sentimiento de conmiseración que prende y rasga en el fondo del alma la fibra de lo sensible. ¡Pobre chinita de triste amarillo y ojos vivarachos! La precocidad, la falsificó un tirante del trapecio, y el azar, loco, loco, al vulnerar la justeza del equilibrio, tronchó tu cuerpo, arrebató tu vida atezada de dolor... Te fuistes, en una estación de partida imprevista sorprendente, palestra de maleficio desventura de la aventura de tu vida cosmopolita y errante.

Esto pensaba yo, leyendo la noticia en los diarios, ilustrada con su fotografía. Chatita, de ojitos negros bajo los arcos de unas cejas diminutas y finas. Expresión, carácter inconfundible del prolífico país chino.

España con su Circo de Price, ha

resumido la vida, la emulación encargada de propósitos de la pobre Yuki.

El chinito de las corbatas, el chinito buhonero, el vendedor de collares, tal vez mida su intensidad con una lágrima o con una invocación a Budha, según su peso sensitivo, medido en la balanza agorera de su... comercio, ponga más parte de corazón declinando al fin espiritual del dogma o del rito en aras del recuerdo.

A estas horas, tierra sobre su cuerpo para no ser nada y no saber más de nada. Fulminante dolor, pasajero ¡ay! compungivo y sentimental. Duerma la chinita. Descanse en paz. Otoño es triste.

GREGORIO VICENT

## OPOSICIONES

PREPARACION para todas las oposiciones, carreras y escuelas especiales. Idiomas, clases de cultura general, taquigrafía, mecanografía, etc. Profesorado competensísimo, locales y procedimientos modernos y adecuados. Edición oficial de todos los programas. «CONTESTACIONES REUS»  
Academia «Editorial Reus»  
Clases: Preciados, 1.—Libros: Preciados, 6.—Apartado 12.250.—Madrid.

## Academia Cots

SUCURSAL EN ALICANTE: Plaza Emilio Castelar, 3.—Teléfono 1856  
Director: Don Manuel Ripollés Vaquer, Titular Mercantil  
CENTRO ESPECIALIZADO DE ENSEÑANZA ESENCIALMENTE PRACTICA DE COMERCIO, INDUSTRIA, BANCA, BOLSA E IDIOMAS, MONTADO A SIMILITUD DE LAS GRANDES INSTITUCIONES DEL EXTRANJERO  
Admisión desde los 10 años.—Aulas con todo el confort apetecible.—Clases independientes para señoritas  
Asignaturas, Letra Comercial, Ortografía, Correspondencia, Cálculo Mercantil, Prácticas de Escritorio, Teneduría de Libros, Libro oficial de Ventas, Mecanografía, Taquigrafía, Francés, Inglés, Alemán, Jefe de Contabilidad, Jefe de Correspondencia, Organización Comercial  
Sección especial de estudios oficiales  
Bachillerato, Peritaje y Profesorado Mercantil  
PROFESORADO PRACTICO ESPECIALIZADO — ENSEÑANZA INDIVIDUAL E INTUITIVA  
ESO NO PUEDE EFECTUARSE EN CUALQUIER EPOCA DEL AÑO Y EN CUALQUIER DIA DEL MES. — LA ACADEMIA COTS COLOCA OPORTUNAMENTE A SUS ALUMNOS DIGNOS Y CAPACITADOS  
No se hacen vacaciones en ninguna época del año. — FONOBILINGUE COTS, insuperable sistema para aprender el Francés e Inglés en su propio domicilio. Audiciones gratis. — Preparación para toda clase de oposiciones del Estado. Horario: de 9 a 1, de 3 a 7 y de 7 a 930 noche.  
ACADEMIA COTS Plaza Emilio Castelar, 3.—Alicante

## Terminadas las consultas, recibe el encargo de formar Gobierno el Sr. Sánchez Román

### Se ignora si éste cumplirá o no el encargo del Presidente de la República

IMPRESION POLITICA

## El nudo gordiano

Madrid.—Se va, por fin, a cortar el nudo gordiano. Se reprochó a Lerroux que dijera en su discurso del lunes que las Cortes estaban divorciadas de la opinión. Y ahora, en las consultas hechas ayer por S. E., los prohombres políticos vienen a coincidir con él al solicitar casi unánimemente la disolución del Parlamento. Y ese es el nudo gordiano que va a cortarse de una vez ya por fortuna para la República. Quiérase o no, habrá disolución parlamentaria.

No quedaba entre el conglomerado mayoritario de las Cortes más valor indiscutible que Besteiro. Besteiro naufragó anteayer arrastrado por los fracasados, que lo llevaron a la vorágine llenándolo de ignominia.

Besteiro se acabó, lo ponerse al nivel de aquellos otros compañeros suyos de que tanto distaba por educación, por ideas y sentimientos y... por buen gusto. Ahora es ya uno de tantos, o el peor entre tantos enemigos de la República emboscados en ella misma.

Que se está dando el tristísimo caso de que el régimen tenga sus enemigos en su propio campo, mientras nada haya que temer, de momento, de los que desde la acera de enfrente se limitan a reír ante el espectáculo que ofrecen los vividores de la política nacional que a ella se acogen como un medio y no como un fin.

Gran batuda la de ayer de políticos en el Palacio Presidencial. Consultas...

Y en su mayor parte, y en su mejor parte también, los consultados vinieron a decir al Presidente: «Señor: las Cortes, divorciadas del país, deben ser disueltas.»

Igual que Lerroux dijera. Y así se expresaron Soriano y Botella Asensi; Pedregal e Irazo; Casares y Castrillo, y Gordón...

Y hasta Besteiro y Azaña llegaron a aceptar esa disolución como algo fatal!

Es, pues, éste, un problema que ya dejó de serlo: con firmar el decreto de disolución, en paz. Y se firmará.

¿Pero a quién se da ese decreto? ¡Cuidado! Acechan en la sombra para lanzarse sobre la carnaza, dispuestos a todo, todos los fracasados que por sus desaciertos se vieron alejados del Poder: los socialistas, los sañistas, los amigos de Domingo... Los de Casas Viejas, los de la Reforma agraria, los de la ley de Términos y los Jurados mixtos...; los que arruinaron a España y deshonraron al régimen. Y dispuestos se hallan, en su contumacia, a seguir deshonrándolo y arruinándolo.

Sería absurdo y suicida para la República entregar a esos hombres, fracasados y odiados por el país, ese decreto que debe ir a manos ecuanímes, no tintas en la sangre fratricida, ni expertas acreditadamente en maniobras de la baja laya de esa última perpetrada en el Parlamento bajo la dirección de Besteiro y con la complicidad de todos esos currinches que formaron en los Gobiernos que Azaña presidiera con mengua del prestigio de la República, acaechada por el odio de tantos sectores a los que puso frente a ella la torpeza de unos gobernantes cuya ineptitud corrió parejas con su ambicioso egoísmo.

Se les arrumbó lejos del Poder por sus evidentes, reiterados y ruidosos fracasos, y sería temerario que el Poder moderador los rehabilitara de la noche a la mañana con escándalo de la opinión pública, que espera que alguno de esos políticos pueda aun acogerse a la proyectada amnistía con que la publicación de ésta se demorara sólo unos días...

UN ALCANTINO EN LA TRIBUNA  
LA SUSTANCIACION DE LA CRISIS

## El Presidente de la República oye en consulta a los primates políticos

Madrid.—Su Excelencia el señor Alcalá Zamora, llegó al Palacio Nacional ayer pocos minutos después de las diez.

Besteiro

A los pocos momentos llegaba el señor Besteiro, que conferenció con el Presidente durante media hora. Su Excelencia hizo al señor Besteiro, como a todos los demás consultados, las preguntas de si debían seguir las Cortes y qué Gobierno debía formarse.

Al salir dijo Besteiro que había aconsejado exactamente igual que en la crisis pasada: una amplia concentración republicana y a ser posible con socialistas.

Como presidente de las Cortes opinaba que debían continuar éstas hasta aprobar las leyes pendientes y los presupuestos; pero que no desconocía que por las circunstancias especiales de la actualidad podría convenir la disolución. En este caso, abogaba por un Gobierno de concentración que garantizara la pureza electoral.

Ruiz Funes

El representante de Acción Republicana aconsejó la continuación de las Cortes y la constitución de un Gobierno de amplia concentración izquierdista presidido por un neutral.

Domingo

El señor Domingo se mostró par-

tidario de la continuación del Parlamento y de un Gobierno de concentración de izquierda en el que colaboraran socialistas y radicales.

Santaló

Para éste las Cortes debían continuar hasta aprobar las leyes urgentes pendientes, disolviéndose las después, y respecto al Gobierno que debe formarse abogó por uno semejante al provisional constituido al implantarse la República.

Gordón Ordás

El presidente del partido radical socialista se manifestó por un Gobierno en el que entren también los socialistas y los radicales para que pudieran continuar las actuales Cortes.

Como cree que esto no es posible por las negativas de radicales y de socialistas a trabajar juntos en un Gobierno, aconsejó que se disuelva el actual Parlamento, formando un Gobierno de concentración republicana que sea garantía en las elecciones, debiendo presidirlo un republicano de prestigio y estar otro en iguales condiciones en iguales condiciones en el ministerio de la Gobernación, pero de partido distinto.

Cabello

La opinión de este señor fue análoga a la de Besteiro.

Franchi Roca aconsejó la constitución de un Gobierno francamente izquierdista que gobernara con las actuales Cortes contando con la benevolencia de los socialistas.

Botella Asensi

Mostróse resueltamente partidario de la disolución y de la formación de un Gobierno semejante en su estructura al que acaba de dimitir.

Rodrigo Soriano

También aconsejó la disolución y la formación de un Gobierno de concentración republicana.

Ortega Gasset

Don José Ortega y Gasset dirigió una carta atentísima al Presidente excusando su consulta.

Pedregal

Aconsejó la disolución del Parlamento y la formación de un Gobierno que contase con el asentimiento y simpatía de los partidos y de la opinión.

Maura

El señor Maura se remitió a cuanto dijo en las consultas evacuadas con motivo de la anterior crisis.

Irazo

Para este señor las Cortes actuales han dejado de ser un instrumento de Gobierno, procediendo su disolución y formándose un Gobierno de concentración lo más amplia posible en el que se diera a los socialistas una intervención limitada a fiscalizar las elecciones.

Casares

El exministro de la Gobernación aconsejó también la disolución del Parlamento y la formación de un Gobierno bajo la presidencia del señor Sánchez Román.

Castrillo

El consejo de éste fué favorable a la disolución parlamentaria y a la formación de un Gobierno orientado hacia una política de centro.

Azaña

Recomendó la continuación de estas Cortes con un Gobierno que lograra la unión de los distintos criterios en pugna. En caso contrario también abogó por la disolución.

Abadal

Evacuó su consulta por teléfono aconsejando también la disolución y votando por la constitución de un Gobierno que reuniera las máximas garantías que eviten las viejas corruptelas y pueda afrontar los problemas perentorios sin que en él figuren los elementos responsables de haberlos creado y agravado.

Sánchez Román

Dijo que se remitía a la nota dada en el mes de septiembre sobre la disolución del Parlamento y la formación de un Gobierno en el que todos los partidos nacionales tuvieran garantías para las elecciones.

Marañón

El doctor Marañón no pudo acudir a Palacio por tener que asistir a la hora a que fué convocado a un enfermo grave. Remitió una nota en la que estima preciso conocer el estado de opinión y recibir la orientación popular, ya que en España nadie tiene mejor sentido político que el pueblo. Precisa realizar una consulta máxima efectuada con pulcritud. Por ello precisa un Gobierno en el que estén representados todos los parti-

dos presidido por una persona de relieve y a ser posible independiente.

Melquiades Alvarez

Don Melquiades Alvarez estima que debe irse fulminantemente a la disolución del Parlamento por entender que las Cortes están divorciadas de la opinión y que el decreto de disolución se le debe dar al señor Lerroux, por contar en este momento con más ascendente en el país y poder ser el único que podría realizar las elecciones sinceras. A su juicio, el Gobierno habría de ser de amplia concentración republicana, en el que figuraran elementos de la derecha, del centro y de la izquierda, siendo así el único posible para hacer una consulta electoral, modelo de sinceridad.

El señor Alcalá Zamora, después de oír al señor Alvarez, le contestó que meditaría sobre la propuesta que acababa de hacerle.

Alba

Manifestó a S. E. que el problema político había quedado agudizado por la triste sesión parlamentaria de anteayer.

Reiteró cuanto dijo en las consultas anteriores, repitiendo el contenido de un artículo que en síntesis constituía su respuesta a la consulta y que dice que no cabe desconocer que las últimas elecciones municipales y del Tribunal de Garantías produjeron dos crisis. España no admite el predominio de las llamadas izquierdas revolucionarias.

Se es izquierda o derecha según las circunstancias y las necesidades públicas. España pide y la República ha de darle, un Gobierno de significación coherente y de capacidad adecuada a la magnitud de los problemas que nos abruma y de firmeza y de eficacia para mantener la disciplina social y el orden en el Estado. Es un imperativo ineludible la disolución del Parlamento, imperativo que consagra la sesión de anteayer.

El Gobierno que presida las elecciones venideras no ha de ser considerado como una mesa electoral, sino que ha de tener cohesión, autoridad y competencia de un Gobierno llamado a gobernar en circunstancias tan difíciles como las actuales y someterse al voto del nuevo Parlamento al constituirse.

En mi consulta de junio—dijo—señalé la magnitud del movimiento agrario, al que sería conveniente darle entrada en la República previo el reconocimiento de ésta por aquél.

También he llamado la atención del Presidente sobre la gravedad de la situación económica, financiera y de trabajo que padece el país. Hay que procurar cuanto antes restaurar el valor de nuestra moneda, vigorizar el crédito público, normalizar la propiedad e intensificar el trabajo.

Hurtado

Don Amadeo Hurtado facilitó una nota al salir de su conferencia con S. E. en la que dice que son más los aciertos y la honestidad de estas Cortes que sus errores.

Es indispensable, a su juicio, formar un Gobierno con plena autoridad que señale el momento en que las Cortes puedan disolverse por haber llenado el cometido, dándose a su disolución solemnidad de fecha histórica en que la República haya quedado definitivamente constituida.

El nuevo Gobierno debe ser de composición análoga al provisional.

No hay derecho a dar las molestias naturales al cambio sufrido por España por las proporciones de una desgracia nacional. Contra esto deben reaccionar todos los partidos abdicando de sus particularismos para realizar una obra con-

jointa; lo contrario sería sucumbir a la acción de los adversarios del régimen.

Osorio Gallardo

Aconsejó la formación de un Gobierno de máxima concentración republicana, dejando a los conservadores y socialistas como soluciones para el porvenir, y en caso de imposibilidad debe encargarse de formar Gobierno a un hombre imparcial para realizar la labor pendiente de las Cortes.

Sánchez Guerra

Se excusó en carta muy atenta dirigida a Su Excelencia, diciendo que su delicado estado de salud le había impedido seguir con el interés debido los últimos acontecimientos políticos.

Unamuno

En una nota facilitada a la prensa dijo que repitió a Su Excelencia cuanto expuso en las anteriores crisis.

Considera que sigue siendo la crisis del Parlamento el que las Constituyentes al rebasar su legítimo cometido se han convertido en un peligro para la paz y convivencia civiles de España.

El divorcio entre el Parlamento y el pueblo viene desde que se pretende gobernar en revolucionario sin un mandato adecuado para ello, ya que la inmensa mayoría de los españoles votamos contra la monarquía ignorando la mayoría lo que fuese una República.

Se impone la disolución del Parlamento y la formación de un Gobierno de concentración o de comunión nacional formado por personas destacadas.

Lerroux

A las ocho y media estuvo en Palacio el señor Lerroux, conferenciando durante media hora con el Presidente.

Al salir dijo que Su Excelencia le había llamado para informarle del desarrollo de la crisis, habiendo cambiado impresiones además sobre otros asuntos.

El Presidente había creído oportuno celebrar otra consulta esta noche o mañana.

—No sé, señores, si esta noche o mañana a primera hora quedará solucionada la crisis. Ignoro el nombre de la persona citada por Su Excelencia.

Al subir al automóvil, bromeando con los periodistas le dijo: —Hasta luego, hasta mañana o hasta el año que viene.

Una llamada

Don Emilio Herrero, jefe del gabinete de prensa de la Presidencia, a poco de partir el señor Lerroux comunicó a los periodistas que se esperaba la llegada nuevamente a Palacio del señor Sánchez Román, añadiendo que hoy a primera hora llegaría a Madrid llamado por el señor Presidente de la República, el señor Pedregal.

Sánchez Román en Palacio

A las nueve de la noche volvió nuevamente a Palacio el señor Sánchez Román, que permaneció conferenciando con el Presidente de la República, exactamente durante una hora.

Al salir, dijo a los periodistas que el Presidente había tenido la bondad de encargarle de formar Gobierno.

—Un Gobierno de concentración. Las características que ha de tener este Gobierno es lo que hemos examinado durante la larga conferencia que acabamos de celebrar.

Yo he pedido a Su Excelencia un plazo para decidir sobre la aceptación del encargo y en todo caso para realizar gestiones encaminadas a conseguir lo que de mí se pretende.

Un periodista le preguntó si volvería nuevamente anoche a Palacio.

—No; no volveré hasta mañana. Otro informador le interrogó acerca de si iba a realizar ya alguna gestión previa.

—Es posible; en todo caso les tendré a ustedes al corriente.

Las primeras gestiones

El señor Sánchez Román trasladó a su domicilio, donde permaneció durante breves momentos.

Desde allí marchó a la residencia de Lerroux y dijo a los periodistas que pensaba también visitar al señor Besteiro en su domicilio, suponiéndose que después de esas dos visitas suspendería sus gestiones para continuarlas hoy a primera hora.

VARIAS NOTAS POLITICAS

## Almuerzo en la Presidencia

Madrid.—Los ministros del Gobierno dimitente se reunieron a almorzar en la Presidencia.

Los periodistas les abordaron para recoger declaraciones de los mismos.

El señor Martínez Barrio dió cuenta de que en Granada se efectuó un atraco en el que resultó muerto un hombre. Dijo que acompañaría al señor Alcalá Zamora a inaugurar el Congreso Interparlamentario.

Se le preguntó Lerroux si a la comida asistiría el señor Sánchez Albornoz, llegado a Madrid en las primeras horas.

El señor Lerroux dijo que había conferenciado con él, explicándole todo lo ocurrido hasta el planteamiento de la crisis, y dijo que la situación del señor Sánchez Albornoz era delicadísima.

Al terminar la comida el jefe de los radicales manifestó a los periodistas que durante la misma se había tenido un cambio de impresiones sobre los acontecimientos políticos de actualidad.

El señor Lerroux marchó acto seguido a su domicilio.

Un juicio certero

Madrid.—El ilustre diputado radical socialista don Fernando Valera, ha facilitado a los periodistas una nota enjuiciando la situación política.

En ella dice que el derrumbamiento del Gobierno Lerroux ha sido obra de una conjura y de una insidia.

Propósitos de los agrarios

Madrid.—El señor Royo Villanova, ante un grupo de periodistas, dijo ayer tarde en el Congreso que los diputados agrarios, aunque se disolvieran las Cortes, cosa que parece inminente, continuarán su actuación por toda España por ser el núcleo de la unión de derechas el que ha propuesto que se acate el régimen, se propugne la reforma de la Constitución y se celebre un concordato con el Vaticano, y sobre estos temas se ha de hacer gran propaganda.

Lo que dice Romanones

Madrid.—El exconde de Romanones estima que la situación política planteada en España es gravísima, pero que la República no corre peligro alguno.

A su juicio se debe ir a la disolución de las Cortes, y si las próximas elecciones son sinceras contribuirán a que la República se robustezca.

La Conferencia Interparlamentaria

Madrid.—El Presidente de la República, acompañado del señor Martínez Barrio, asistió ayer a la Conferencia Interparlamentaria, cuya inauguración fué solemnisíma.

Eligió presidente al señor Besteiro.

El señor Alcalá Zamora pronunció un breve discurso, lamentando que los deberes de jefe de Estado le impidieran prestar más atención al Congreso.

Defendió el régimen representativo parlamentario como el mejor medio de defender a los pueblos. El presidente del Comité Ejecu-

tivo agradeció el saludo de Su Excelencia.

El señor Besteiro habló acerca de la situación grave en los problemas económicos.

El Presidente de la República, acompañado del señor Martínez Barrio, regresó al Palacio Presidencial, donde continuó las consultas relacionadas con la crisis.

El ministro frustrado

Madrid.—El señor Sánchez Albornoz acudió ayer a ofrecer sus respetos al Presidente de la República. El viaje lo hizo desde su domicilio en el coche oficial del ministerio de Estado.

A las ocho y media de la noche salió de Palacio, entreteniéndose con los periodistas, con los que bromeó acerca de su anómala situación.

Como los periodistas le dijeran que era un naufrago de la política, el señor Sánchez Albornoz dijo que el verdadero naufragio había sido el de unos cuantos miles de duros que había perdido al regresar de América dejando de pronunciar bastantes conferencias que tenía contratadas.

Dijo que por la mañana había conferenciado largamente con el señor Lerroux, que le informó con todo detalle de cuanto había sucedido.

Madrid.—El fiscal de la República cumplimentó ayer a Alcalá Zamora.

Anoche se reunieron a comer los diputados de la minoría republicana onservadora, asistiendo al acto don Miguel Maura.

Madrid.—El fiscal de la República cumplimentó ayer a Alcalá Zamora.

Anoche se reunieron a comer los diputados de la minoría republicana onservadora, asistiendo al acto don Miguel Maura.

Anúnciese Vd. en el DIARIO

E. OLAYA

FABRICACION Y REPARACION de RADIADORES para todas las marcas extranjeras y del país - Casa Central: VALENCIA - Unión Ferroviaria, 58 - Teléfono 10758

Esta casa garantiza sus RADIADORES

Sucursal: Alicante Calle Quiroga, 4 Teléfono 2056

AGENCIA REPARTIDA TODA LA MATERIA HAY PIEZAS DE REPUESTO CAMIONES RAPIDOS

R E

AGENCIA REPARTIDA TODA LA MATERIA HAY PIEZAS DE REPUESTO CAMIONES RAPIDOS

R E

R E